

11月25日晚上7时多,广东省佛山市警方突袭位于南海大沥的一家四川特色酒店,抓捕出席“满月酒”晚宴的四川籍涉黑团伙骨干。团伙头目秦某波等13名主要成员被一网打尽,当场缴获涉案汽车5辆、斧头大刀7把。

# 佛山警方一网打尽 13名涉黑团伙骨干

## 饭店“火并”牵出涉黑团伙

今年10月8日晚,警方接到报警:南海大沥雅瑶上亨村某饭店有两个团伙“火并”,其中一伙人开枪,将另一伙人的6人打伤。

涉枪案件引起了警方高度重视。刑警很快赶到现场,展开抢救伤者和现场勘验、调查工作。经初步调查得知,原来是一伙湖南籍男子持刀到该饭店与一伙四川籍男子“抢地盘”,“拓展”势力范围。

10月8日晚8时许,覃某贵带领湖南团伙冲进饭店内,公开“挑战”四川团伙。当晚9时30分许,秦某波指使10多名四川团伙成员持刀赶到饭店,与湖南团伙谈判,但没有达成“协议”。双方越谈越僵,以致大打出手,持刀群殴。混战中,湖南团伙人员用散弹枪对四川团伙开了一枪,当场将四川团伙的秦某军、章某、胡某、鲁某等6人打伤。

枪案发生后,两伙人的为首分子都潜逃在外,躲避警方缉捕。警方成立专案组,对案件展开深入侦查,并分头到湖南、四川等地追捕在逃人员。

## 兄弟同乡组成“黑帮”

佛山市公安局刑警支队与南海公安分局刑警组成的专案组,对案件展开深入侦查。经过将近两个月的蹲守、暗中摸查,掌握了以四川籍男子秦某波为首的涉黑团伙的人员构成及活动规律。该团伙经常活跃在南海大沥、狮山一带,盘踞于乡村市场、街铺、酒店,并以经营餐饮、娱乐场所为掩护,对外地打工人员实施敲诈勒索、设局诱拐、强迫交易、故意伤害、抢劫、聚众斗殴等多种犯罪。

该团伙以堂兄弟、同乡为纽带,结帮打家劫舍。团伙“老大”秦某波,绰号秦波,秦老大,1978年4月生,四川省宣汉县人,在南海开有投资公司、酒店、酒行等企业,在佛山某豪庭、某华庭有4处住宅,身上有4部移动电话,名下有4辆奔驰、讴歌、锐志等名牌小轿车。

秦某波的妻子鲁某,绰号梅姐,随丈夫从四川宣汉来到佛山,一直夫唱妇随,是团伙的得力干将,身上也有4部手机,出入驾驶“奔驰”轿车。

团伙2号人物覃某发,38岁,与“秦老大”同一个镇,在

佛山禅城租了一栋小楼居住,出入驾驶乌黑锃亮的高档小轿车,身上有5部移动电话。在团伙中他负责管理“投资咨询有限公司”,实际上为团伙放高利贷。

秦某中,绰号秦马儿,是“秦老大”的堂弟,号称团伙的“先锋队长”,在南海大沥有两处住宅,身上3部手机日夜为设局诱拐“抽水”,增加团伙经济实力忙碌。

“副总经理”张其江,与“秦老大”同年,也是老乡,曾于2006年3月因非法买卖枪支弹药案被深圳宝安公安分局处理过。如今担任“秦老大”涉黑团伙开设的酒店“副总”职务,身上也有5部手机。

## 专门欺压外来打工族

秦某波团伙深知,外来打工者多数在佛山“无依无靠”,容易被欺负,所以专挑外来打工族下手。

来自重庆的事主孙某,在大沥镇钟边市场附近经营川菜馆,由于对秦某波团伙“不恭”,不肯向顾客推销团伙“指定”销售的啤酒,被秦某波手下马仔桂某等多人驾驶汽车和摩托车冲进川菜馆内打砸,

其中两名男子用铁棒和铁锤砸烂馆内的玻璃门、冰柜等。

秦某波的同乡李某,在南海大沥经营发廊。秦某波团伙恃强凌弱,一直向他收取“保护费”,李某只有忍气吞声。秦某波团伙得寸进尺,突然提高“保护费”收费标准,李某不服,与其辩论。秦某波夫妇伙同8名团伙成员上门“算账”,将李某砍伤。随后,秦某波依然指使秦某中等人,对李某的发廊敲诈勒索,每月向李某收取保护费500元,共收了8000元。

来自四川南充的事主邓某,参与秦某波团伙的放高利贷活动。由于收不回自己放出去的那部分资金,秦某波就让6名马仔将邓某“逮住”,非法拘禁了两天,并抢走邓某身上的7.3万多元现金和存折等物品。

## 满月宴一网打尽 13名团伙骨干

案情明朗,团伙脉络清晰。专案组开始部署收网行动。11月25日,是团伙2号人物、团伙开设的“投资咨询有限公司”总经理覃某发儿子满月的日子。覃某发中午得子,于是包下大沥一家四川特

色酒店,大摆筵席,设宴20多桌,宴请200多川籍人士,其中包括团伙全部骨干成员。

专案组获悉这一重要信息,立即组织警力展开抓捕。25日晚7时许,夜幕已经完全降临,民警趁黑悄悄包围了酒店。但见团伙成员与众多宾客有说有笑陆续入座,每个人席的客人都坐在门口的红纸上签到,并恭恭敬敬地奉上红包、名烟、美酒等“心意”。但很多人签的都是“艺名”“假名”甚至“黑名”,其中“马儿”500元、“水牛”1000元、“浙江鲁哥”1000元、“梦娃”2000元、“小义”4000元。

侦查人员发现,赴宴的宾客将整个酒店的一楼、二楼餐桌坐满了。坐在一楼大厅的,多是一家大小;而在二楼雅座的都是清一色的青壮年男子,属于团伙中的打手、干将。侦查人员暗中清点,只见晚宴主角覃某发来了,“先锋队长”秦某中来了,“副总”张其也来了,唯独不见“老大”秦某波、鲁某英夫妇。难道团伙主犯听到风声逃走了?现场指挥员立即组织外围排查,发现秦某波因为高血压、糖尿病等“富贵病”在佛山某医院调养,他的妻子也在医院服侍。

专案组立即兵分五路收网,重兵放在主战场满月宴酒店,其余4组分别前往医院以及团伙开设的公司、酒店、酒行等窝点。晚上7时15分,指挥员一声令下,5路警力同时出击,突袭5个目标,一举将秦某波、覃某发等13名骨干成员抓获,当场缴获涉案小轿车5辆、斧头大刀7把,其中一把斧头是在满月宴餐桌下的一个袋子里搜出来的。

## 警方呼吁受害人指证犯罪

经过3天的审讯,疑犯已经供认了聚众斗殴、敲诈勒索、非法拘禁、开设赌场、强买强卖等8宗犯罪事实。目前,13名骨干成员已被刑事拘留,审讯工作仍在进行中。

但是,疑犯供认的犯罪事实中,有的还没有得到受害人的证实,从110报警台或办案单位记录中也找不到受害人的报警记录。没有证人证言,对打击犯罪非常不利。警方呼吁受害者勇敢地站出来,尤其是受到该团伙欺压的外来打工者,更要放下包袱,拿起法律武器,积极配合警方做好取证工作。

据《法制日报》报道

# 恒爱行动已为 60 余万孤残儿童穿上爱心毛衣

“截止2010年度活动结束,恒爱行动已经为60余万孤残儿童穿上了爱心毛衣”,在2011年度恒爱行动全国启动仪式上,恒源祥集团董事长陈忠伟公布了这样一则振奋人心的数字,“当然,这不是一个终点,恒爱行动还将继续进行下去,让所有孤残儿童都感受到社会的温暖与关爱。”

据了解,今年是恒爱行动连续开展的第七个年头。自2005年发起以来,全国已有三十余个省市区的数十万爱心人士积极参与到恒爱行动为孤残儿童织毛衣的行列中来。今年,以“情牵一线关爱儿童”为主题的恒爱行动,更将号召全国所有党员行动起来,为孤残儿童织一件毛衣。

来自延安,已连续六年参加恒爱行动的老党员尹延丽说,“孤残儿童是这个社会上最需要关爱的群体,我们党员要带头,把恒爱进行到底!”

中国儿童少年基金会秘书长陈晓霞、恒源祥集团董事长刘瑞旗以及来自全国26个省区市妇联的相关领导和嘉宾参加了此次启动仪式。

## 恒爱行动:年均10万件爱心毛衣,希望全世界的孤残儿童都拿到一件爱心毛衣

恒爱行动是中国儿童少年基金会和恒源祥集团共同发起的旨在关爱孤残儿童的大型公益慈善项目。自2005年发起至今的短短六年间,全国各地的爱心人士纷纷响应

恒爱行动的号召,亲自动手,一针一线为孤残儿童编织爱心毛衣。截止2010年度活动结束,恒爱行动六年间已在全国30个省区市累计征集数十万爱心父母编织了超过60余万件爱心毛衣。

“关爱孤残儿童事业是一项长期的工作,”中国儿童少年基金会秘书长陈晓霞发言中谈到,“60万件爱心毛衣相对孤残儿童的需求来说,只是一个开始,我们将继续号召所有爱心人士,加入到恒爱行动的行列,从一件毛衣开始,让孤残儿童感受到来自社会的真挚关爱。”

的确,根据今年六月民政部发布的《中国儿童福利政策报告2011》中的相关信息透露,中国孤儿人数五年间增长约24%。0-17岁的各类残疾儿童共504.3万人。

对此,恒爱行动主办方之一,恒源祥集团董事长陈忠伟也透露了他的想法,“恒爱行动不是一时一刻的项目,而是一直持续下去的一个关爱孤残儿童的公益平台。我们希望通过这一平台,建立起社会各界关爱孤残儿童的多元化渠道,未来,我们希望不光是中国的孤残儿童,全世界各个国家的孤残儿童都能够拿到一件由爱心人士编织的爱心毛衣!”

## 为孤残儿童编织“双百”梦想,老党员:我要把恒爱进行到底!

在今年恒爱行动全国启动仪式上,来

自延安市儿童福利院的孩子们还现场展示了自己的绘画作品。这些以“畅想未来”为主题的图画,虽略显稚嫩,但却在点滴间透露出这些孩子们对未来美好生活的向往和期待。

这些稚气未脱的图画也引起了现场爱心人士们的浓厚兴趣,来自陕西的爱心人士尹延丽现场就认领了一幅名为《我心中的双百》的图画作品,并表示要把这幅作品编织到爱心毛衣上,捐赠给孤残儿童。她说到:“图画上的东西都表达了这些孩子们对未来的美好愿望,虽然我是一名普通的爱心妈妈,并不一定有能力帮助他们实现他们的心愿,但是我想着把这画上的东西织到毛衣上,那么孩子把它穿在身上,也是对他的一种激励,我们全社会都会帮助每一个孩子实现他们的梦想!”

尹延丽,1987年入党,是延安洛川县保育院的院长,保育院里的孩子们都亲切地称呼她为“尹妈妈”。这已经是她连续第七年参加恒爱行动的活动了。“自己平时双休日在家也不做什么事情,就喜欢打打毛线。2005年的时候偶然间在报纸上看到了有恒爱行动这么一个活动,立马就到妇联去领毛线了,”尹妈妈对自己第一次参加恒爱行动时的情景仍旧记忆犹新,“后来越织越来劲,就跟给自己孩子织毛衣一样,没两天就织完给妇联送去

了,现在每年差不多到九、十月份,我就会主动打电话到妇联去报名,生怕自己去晚了。”

在2011年恒爱行动全国启动仪式上,尹妈妈被评为“恒爱行动爱心大使”,她激动地说到,“今年是建党90周年,为孤残儿童织一件爱心毛衣我觉得是最好的礼物,我想着以后每年都给孤残儿童织一件毛衣,一直织下去!”

## 血脉相连,恒爱行动搭起爱心父母与孤残儿童的深情厚谊

在今年恒爱行动全国启动仪式活动现场,前来参会的福建省妇女儿童基金会代表连美兰,讲述了这样一个故事:

去年,福建省首次参与恒爱行动,便得到了当地爱心父母的热烈响应。在众多参与恒爱行动的爱心人士中包括了台胞王寒英女士,她在去年爱心毛衣捐赠仪式现场,认真地对着名字在人群中找到那个叫西鸣的女孩,这是穿上她编织的爱心毛衣的孩子。王寒英为西鸣穿上自己亲手编织的毛衣,又拥着她合影留念。在场的人们看见王寒英注视着孩子们的笑脸,母爱深情溢满双眸,“一件毛衣饱含着同胞心”的感觉在人们心中油然而生。

而据了解,恒爱行动今年还将继续开展爱心人士为孤残儿童编织爱心毛衣的主题活动。